

## Генеральная Ассамблея ООН Шестьдесят вторая сессия

Заседание высокого уровня по проведению всеобъемлющего обзора прогресса, достигнутого в осуществлении Декларации о приверженности делу борьбы с ВИЧ/СПИДом и Политической декларации по ВИЧ/СПИДу

### Выступление Представителя Республики Беларусь

Беларусь, в том числе во взаимодействии с ООН, уделяет значительное внимание проблематике борьбы с ВИЧ/СПИД. Решение этой проблемы признано одним из приоритетных направлений государственной социальной политики.

Политика государства в этой области выстроена на основе триединого принципа: единая национальная рамочная стратегия, единый межсекторальный координирующий орган и единая национальная система мониторинга и оценки.

Деятельность Беларуси в сфере преодоления эпидемии ВИЧ/СПИД осуществляется в рамках Государственной программы профилактики ВИЧ-инфекций (2006-2010 годы) и стратегического плана мероприятий по противодействию эпидемии ВИЧ-инфекций в Беларуси (2004-2008 годы).

Большое значение в деятельности по борьбе с ВИЧ/СПИД имеет развитая и комплексная **система мониторинга и оценки ситуации** в этой сфере. В Беларуси в этих целях учрежден национальный консультативный совет по мониторингу и оценке, в который входят государственные органы, международные и неправительственные организации, представители частного сектора, православной церкви, а также ВИЧ-инфицированные. Создана единая общенациональная информационная система, налажена эффективная система оперативной передачи информации с регионального и местного уровней в центр.

Ключевым направлением является **лечение ВИЧ-инфицированных**. В Беларуси больные ВИЧ/СПИД имеют ряд льгот и возможность обеспечения лекарственными препаратами на бесплатной основе. Семьям с ВИЧ-инфицированными детьми ежемесячно выплачиваются пособия.

При поддержке Глобального фонда по борьбе со СПИДом и международных доноров Беларусь постепенно приближается к достижению цели обеспечения всеобщего доступа к антиретровирусной терапии. В настоящий момент этот показатель составляет 73,1 процент населения. Увеличилось количество используемых при лечении антиретровирусных препаратов, что позволило повысить эффективность лечения и качество жизни инфицированных.

В шести городах с наибольшим количеством ВИЧ-инфицированных созданы группы сестер милосердия и социальных работников, обеспечивающих лечение, психологическую помощь и уход, поддерживается работа групп взаимопомощи. Проводятся круглые столы, тренинги, семинары и конференции с освещением медицинских, социально-психологических, юридических и иных вопросов для выработки толерантного отношения к ВИЧ-инфицированным и повышения качества их жизни.

Важным направлением деятельности является **профилактика ВИЧ/СПИД**. С этой целью в Беларуси действуют 52 пункта анонимного консультирования, финансируемых за счет государственного бюджета и средств Глобального фонда по борьбе со СПИДом. Налажено анонимное тестирование, а также бесплатное предоставление средств профилактики. Реализуется комплекс мер, направленных на профилактику ВИЧ/СПИДа в местах лишения свободы, проводятся обучающие мероприятия среди персонала и осужденных.

В результате комплекса мероприятий Беларуси удалось значительно повысить информированность населения об опасности ВИЧ/СПИДа, а также снизить частоту передачи ВИЧ от матери к ребенку и показатель летального исхода. Однако ситуация остается сложной, число ВИЧ-инфицированных и больных СПИДом в Беларуси растет, хотя и очень медленными темпами.

Необходимо еще более активизировать усилия ООН по координации действий международного сообщества по борьбе с ВИЧ/СПИД. Важно сконцентрировать внимание не только на наращивании финансового потенциала, но и решении таких вопросов, как расширение обеспечения нуждающихся стран медицинскими кадрами, качественными лекарственными препаратами, квалифицированное планирование национальных программ и стратегий по борьбе с ВИЧ/СПИД.